



以文匯友 風雨同舟

美國會參院外交關係委員會主席 衣櫃藏50萬美元現金價值10萬美元金條

拜登重要盟友被控受賄

民主黨參院 優勢現暗湧



◆當局展示涉案的金條、豪華汽車和現金。

◆梅嫩德斯(右一)是拜登的重要盟友。

◆梅嫩德斯和妻子被指控收受數十萬美元賄款，保護商人且使之致富。

香港文匯報訊 美國紐約南區聯邦地區法院9月22日公布的起訴書顯示，國會參議院外交關係委員會主席、新澤西州民主黨籍參議員梅嫩德斯，被聯邦政府指控受賄和勒索，若罪成可被判囚20年。梅嫩德斯是總統拜登的重要盟友，案件可能影響梅嫩德斯於2024年角逐連任的計劃，民主黨目前在參院以51席對49席的些微大多數優勢，也有機會不保。

69歲的梅嫩德斯和他的妻子納丁，被控收受金條、豪華汽車和現金等賄賂，以換取利用他在外交事務中的影響力，暗中協助包括埃及政府在內的利益方。

收金條後在Google上查看價值

調查人員在搜查梅嫩德斯夫婦的住所時，發現了藏在衣服和衣櫃中近50萬美元現金，以及價值10萬美元的金條。檢方稱，他們有證據證明梅嫩德斯收到金條時，曾在Google上搜尋查看金條價值多少錢。

紐約曼哈頓聯邦檢察官威廉斯表示，「梅嫩德斯和他的妻子收受數十萬美元賄款，換取梅嫩德斯利用他的權力和影響力，來保護這些商人且使之致富，並讓埃及政府受益。」梅嫩德斯及各被告將於周三在曼哈頓聯邦法院出庭應訊。

圖向埃及提供美政府敏感信息

起訴書顯示，梅嫩德斯夫婦收受的賄賂，還包括一輛豪華平治開篷車，以及代為支付住房抵押貸款，同案被起訴的包括3名來自新澤西州的商人烏里韋、戴比斯及美籍埃及裔的哈

納。梅嫩德斯被控的罪名共3項。在其中一項罪名所涉案件中，梅嫩德斯試圖秘密向埃及提供敏感的美國政府信息。在另外兩項罪名所涉案件中，梅嫩德斯試圖影響對兩名新澤西州商人的刑事調查和起訴。

否認起訴書內容 表明不下台

起訴書指出，美國農業部曾於2019年聯繫埃及政府，反對埃及有關部門給予梅嫩德斯的聯繫人向美供應清真肉類的壟斷權。然而這名聯繫人在梅嫩德斯的辦公室，與包括一名埃及及情報官員在內的其他人會面，請求得到幫助。兩天後，梅嫩德斯致電美國農業部官員，要求他們停止相關反對。

在起訴書公布後不久，梅嫩德斯對起訴書中的內容予以否認，稱相關指控是「幕後勢力」所為，「他們一再試圖壓制我的聲音，挖掘我的政治墳墓。」

梅嫩德斯還表示，一旦所有事實都擺明出來，這個問題就會得到解決。根據參議院民主黨核心小組規則，梅嫩德斯需暫時辭去參議院外交關係委員會主席一職，但保留參議員職務，他本人亦表明不會下台。

黨友紛割席促下台

香港文匯報訊 梅嫩德斯於2006年出任新澤西州聯邦參議員，其後三度成功連任。他計劃於2024年國會選舉尋求第四度連任，《紐約時報》報道，無跡象梅嫩德斯因今次被起訴而打消參選計劃，多名黨友則紛紛要求梅嫩德斯下台。

梅嫩德斯一直獲得不少新澤西州選民支持，他在被起訴後發聲明，表示指控「毫無根據」，形容是對其及其妻子納丁的人身攻擊，「在此懇請我的支持者、朋友和整個社區，回想一下檢方在其他時候出現錯誤的情況，懇請大家保持判斷力。」梅嫩德斯直指檢方「曲解了一個國會辦公室的正常工作」，「這場行動的幕後黑手不過是無法接受出身卑微的拉美裔美國人，能成為美國參議員，且任職表現優異卓越。」

梅嫩德斯的前助理形容，梅嫩德斯面臨壓力時表現最佳，指他從政生涯一路走來，曾多次經歷承受壓力的考驗，料今次事件無阻他尋求連任。

參議院多數黨領袖舒默發聲明稱，梅嫩德斯有正當程序權利，但會暫時卸下參議院外交關係委員會主席職務，直到案件解決。梅嫩德斯的黨友、民主黨籍新澤西州州長墨菲及其他多名民主黨州政府官員和眾議院議員，均呼籲梅嫩德斯辭去參議員職務。墨菲認為，對梅嫩德斯及另外4名被告的指控感到非常不安，形容控罪關乎國家安全和刑事司法制度的誠信，亦損害梅嫩德斯有效代表州內民眾的能力，因此促請對方即時下台。

兩度涉貪受查被起訴均告甩身

香港文匯報訊 梅嫩德斯於2006年當選新澤西州聯邦參議員，首次晉身參議院，此前任內曾兩度受到調查或起訴，但均告甩身。

梅嫩德斯在2006年宣誓就任後不久，就因為出租給非牟利組織的房租收入問題，被時任新澤西州聯邦檢察官克里斯蒂調查，雖然調查行動最後不了了之，卻成為梅嫩德斯參議員任內的陰影。

2015年，梅嫩德斯涉嫌政治利益交換被司法部起訴，罪名包括收受一名好友價值近100萬美元的禮物和競選獻金，並以金融利益作為回報。梅嫩德斯隨即辭去參議院外交關係委員會資深民主黨成員職位。到2017年經過9周審訊後，由於大陪審團成員無法對貪污罪名達成共識，訴訟被法官裁定為無效審判，梅嫩德斯也恢復在參議院外交關係委員會的職位。

古巴移民後代 美國會反華急先鋒

香港文匯報訊 梅嫩德斯在2006年擔任聯邦參議員之前，曾擔任聯邦眾議員14年，30多年來一直是美國國會的民主黨中堅分子。他是古巴移民之子，在擔任參議院外交關係委員會主席期間，一直強烈反對與古巴卡斯特羅政權關係正常化。他也反對委內瑞拉和中國，阻止與土耳其的軍火協議，並大力支持以色列。

梅嫩德斯曾與7名參議員拋出針對中國的《2021年戰略競

爭法案》，並獲審議通過。法案要求總統拜登政府採取與中國進行全面「戰略競爭」政策，與此前拜登政府宣稱的「該競爭時競爭、能合作時合作」的對華戰略相比，這一法案是企圖使美中關係朝着徹底的競爭和完全對抗方向發展。

中國外交部發言人汪文斌當時表示，法案涉華內容歪曲事實，詆毀中國發展道路和內外政策，渲染「中國威脅論」，鼓吹開展對華戰略競爭，充斥着冷戰零和思維，與中美兩國各界希望加強交流合作的普遍願望背道而馳，敦促美方端正心態，理性看待中國發展和中美關係，停止推進法案。

談「自由開放」顯雙標

去年美國與澳洲聯手施壓南太平洋島國所羅門群島，不要簽署與中國的安全合作協議，梅嫩德斯曾就此大談「自由和開放」，呼籲人們有權利「自由選擇」，但卻不允許所羅門群島有選擇的自由。梅嫩德斯還恐嚇所羅門群島總理索加瓦雷，稱如果對方推進與北京的安全合作協議，中國將成為所羅門群島的「主人和管家」。

◆梅嫩德斯(左)與7名參議員拋出針對中國的《2021年戰略競爭法案》。



一周經濟損失16億美元 美汽車業罷工擴大至20州 38廠房

香港文匯報訊 美國汽車工會發動的大罷工愈演愈烈，全美汽車工人聯合會(UAW)9月22日宣布，擴大針對主要汽車製造商的罷工，涉及20個州的38家通用汽車和斯泰蘭蒂斯的部件配送中心，勢進一步打擊汽車業以至美國經濟。

UAW擁有14.6萬名成員，其中1.3萬人在一周前開始罷工，隨着浪潮擴大，再有5,600名工人加入罷工行列。UAW主席費恩說，福特車廠不在新的罷工對象之列，原因是該公司在過去一周談判期間，滿足了工會部分要求，「我們在福特取得了某些真正的進展，雖然仍有重大問題要解決，但我們承認福特正顯示他們有誠意達成協議。」

但通用汽車和斯泰蘭蒂斯的情況則不同。」費恩說，這兩家公司拒絕接受工會提出依生活費用增加而調高薪資、利潤分享和就業保障的建議。

工會指出，大型車企取得巨額利潤，因此要求這些公司在4年內把工資增加36%，但公司答應的加薪幅度僅略高於工會提議的一半。UAW還有其他要求，包括每周工作32小時，但享有40小時薪資待遇，並為近年招募的員工恢復傳統的退休金計劃。車企表示無法滿足工會的要求，因他們需把利潤投資在成本高的轉型，從汽油驅動汽車轉向電動車。隨着罷工展開，部分車企已解僱約1,000名工人，理由是一些工廠因罷工而出現零件

短缺。

據總部位於密歇根州的智庫「安德森經濟集團」分析顯示，為期一周的罷工已造成約16億美元經濟損失，其中車企虧損5.11億美元，消費者和經銷商則虧損4.7億美元。

分析人士說，罷工的衝擊還沒有全面體現在美國各地的汽車銷售中，可能需要數周時間，罷工才會造成新車嚴重缺貨。然而若罷工長期持續觸發恐慌性購買，汽車價格或會更快上漲。

鑒於汽車業工人將是美國2024年總統大選的重要票源，總統拜登及已表態參選的前總統特朗普將先後到密歇根州聲援工人，其中拜登將於周二抵埠，較特朗普早一天。



◆全美汽車工人聯合會罷工擴大至20州。

路透社